

稳增长促发展攻坚年

前4月宁夏外贸进出口66.2亿元

本报讯(记者 李莹)“今年以来,伴随我国各项政策密集落实,叠加部分出口前置效应支撑,助企纾困相关政策措施的深化,前4月,我区进出口与去年同期基本持平,各方面保持相对稳定。”5月21日,记者从银川海关获悉,前4月,宁夏外贸进出口总值达66.2亿元,增速排名全国第22位。

在稳定外贸基本盘方面,宁夏着

力深挖发展空间,推动头部存量企业稳定进出口。数据显示,前4月,宁夏有进出口实绩的外贸企业458家,主要出口企业中,排名前10位企业合计出口17.5亿元,占宁夏出口总值的35.1%,拉动出口增长8.4个百分点,其中,丽珠、巴斯夫杉杉、西部比特、东方钽业、新澳羊绒等重点出口企业均实现30%以上快速增长。

前4月,宁夏外贸市场拓展展

现多元向好态势,宁夏对欧盟、日本、韩国等传统进出口市场均实现两位数增长,进出口分别为11.3亿元、4.5亿元、4.3亿元,分别增长14.5%、36.8%、47.4%。同期,开拓新兴市场成效显著,前4月对印度、印度尼西亚、马来西亚、墨西哥进出口分别增长32.9%、47.8%、32.3%、22.3%,对东盟、中亚进出口分别增长56.1%、61.3%。

依托特色产业优势,宁夏通过“一企一策”精准服务,推动传统与特色产业出口规模持续扩大。前4月宁夏农产品出口6.1亿元,增长12.6%,其中,鲜活或冷藏蔬菜、冷冻薯条、蜂蜜等产品分别增长107.2%、19.3%、156.3%。同期,医药制造、装备制造、有色金属冶炼和压延加工、纺织等产业出口分别增长4.5%、141.6%、9.3%、23.8%。

中卫66号公路入选2025年度全国交通与旅游融合创新项目

本报讯(记者 孙振星)近日,中国公路学会旅游交通工作委员会公布了2025年度交通与旅游融合创新项目,黄河沙韵·中卫66号公路作为旅游公路项目成功入选。

黄河沙韵·中卫66号公路位于沙坡头区迎水桥镇北长滩村,全长约38公里(核心路段1.2公里),是一条连接中卫市区与北长滩古村落的乡村公路。公路蜿蜒于黄河

峡谷之间,两侧山峦起伏、戈壁苍茫,沿途风光壮阔,被誉为“黄河边的66号公路”。自2021年在网络走红以来,凭借独特的自然景观和自驾体验,迅速成为西北旅游的热门打卡地,有效带动沿线乡村振兴和文旅产业发展。

今年“五一”假期,66号公路推出“戈壁旅拍大片+文创咖啡市集+黄河风味小吃”特色体验,吸引游客

4.7万人次,实现旅游综合收入450万元,同比增长25%,创历史新高。其中,自驾游占比超80%,带动沿线民宿、农家乐、文创摊位等新业态增收显著。

今年,沙坡头区迎水桥镇实施66号公路应急避险与安全保障能力提升工程,加快推进停车场、游客服务中心等基础设施建设,并统一管理运营标准,优化交通导览、应急救

援等服务,全面提升游客体验。未来,还将结合黄河文化、乡村特色,进一步拓展研学旅行、户外运动等业态,推动66号公路从“网红”走向“长红”。

此次入选全国交通与旅游融合创新项目,标志着中卫66号公路在“交通+旅游”模式探索上取得重要突破,为西北地区文旅高质量发展提供了新样本。

简讯

国网宁夏电科院首次完成设备类省公司级科技项目专项研究工作

本报讯 近日,国网宁夏电科院首次完成设备类省公司级科技项目专项研究工作,建立108项设备类省公司级科技项目成果库,形成了6份专项分析报告。该项工作的价值在于为科研布局、科研立项和成果转化提供了数据支撑和方向指引,通过热力图分析,能够清晰直观地分辨已经相对成熟的技术领域,以及需要加大研发投入的技术领域,对于优化科研资源配置具有重要意义。(王斌)

国网银川供电公司加强电网防外力破坏 营造和谐用电环境

本报讯 近日,国网银川供电公司认真组织现场工作人员加强电网防外力破坏特巡力度,深入辖区基层开展防外力破坏宣传治理工作,进一步增强地方群众护电意识,保障供电线路及设备安全可靠运行。该公司将进一步加大巡线防范措施,制定防外力破坏巡视举措,及时掌握线路和设备安全运行情况,切实做到线路设备安全隐患及时发现、及时处理,全面营造安全和谐用电环境,全力确保辖区电网线路设备安全稳定可靠供电。(王斌)

国网吴忠供电公司积极走访发电企业 共促电力行业发展

本报讯 为进一步提升发电企业电费结算服务能力,助力发电企业高质量发展,近日,国网吴忠供电公司积极走访当地多家发电企业,深入了解企业生产运营状况,倾听企业诉求,有效解决了发电企业在电费结算中面临的问题。该公司将继续健全与发电企业的常态化沟通机制,持续关注发电企业的涉电需求,提高上网电费结算效率,共同为地方经济高质量发展贡献力量。(王斌)

国网中卫供电公司举办“塞上绿电涌 有为青年光”探秘“宁电入湘”换流站活动

本报讯 近日,一场主题为“塞上绿电涌 有为青年光”的青年探秘活动在中宁换流站火热开展。国网中卫供电公司和国网宁夏超高压公司以五四青年节与中国品牌日为契机,组织青年员工齐聚“宁湘工程”建设现场,通过实地探访、互动共创等形式,深入感受特高压输电技术的创新魅力,凝聚绿色能源发展的青春共识,传播“塞上绿电”品牌,以实际行动诠释新时代青年的责任担当。(王斌)

国网宁夏供电公司东宏公司全面开展农配网工程技经结算优化工作

本报讯 为切实提升农村配电网建设质效,近日,国网宁夏供电公司东宏公司聚焦农配网工程技经结算管理短板,全面开展技经结算优化工作。东宏公司将进一步深化工程技经数字化管理,逐步实现资料线上提交与进度实时查询,定期召开工程、审计、财务联席会,前置需求对接并统一审核标准,完善考核激励制度,开展优秀案例评比,充分调动基层人员积极性,推动农配网技经结算工作迈向更高层次。(王斌)



5月21日清晨,游客在伊春市金祖峰景区山顶观赏日出云海景观(无人机照片)。初夏时节,黑龙江伊春金祖峰景区吸引了各地的游客。一些游客赶在日出之前登顶,欣赏日出云海美景。金祖峰景区位于小兴安岭南麓的黑龙江省伊春市金林区,汤旺河绕山而过,景区附近常有云雾弥漫在山间,是伊春观赏日出云海的绝佳之地,也成为当地的“网红景点”。新华社发

朝天椒移栽正当时 种出“红火”好日子

本报记者 柳昕

初夏时节,正是辣椒移栽的黄金时节。这两天,青铜峡市叶盛镇联丰村的150余亩朝天椒种植基地里,村民抢抓农时,移栽朝天椒苗,田间地头一派火热的劳作景象。

走进联丰村的朝天椒种植基地,覆着地膜的田垄整齐划一,村民们娴熟地打孔、栽苗、培土。今年,联丰村通过“党支部+合作社+农户”模式,探索短、平、快的农业种植方式,推动辣椒订单种植,由合作社“统

一耕作、统一栽苗、统一管理、统一采收、统一销售”,并通过“合作社+农事队”的模式,灵活安排工时,让村民真正实现“务农、顾家、挣钱”三不误。

联丰村党支部书记郑明源说:“订单式种植模式,由合作社统一育苗运送,并在种植、管护期间提供技术指导,到9月底,辣椒成熟采摘后,统一收购,真正让农民种得下、卖得出、有收益。这样不仅为村民开辟了增收新路子,也能解决村里

剩余劳动力就业难的问题,帮助村民实现了‘家门口’就业,务工人员日均工资达150元左右。”

近年来,联丰村立足本地特色农业资源优势,种植各类经济作物1200余亩,仅朝天椒种植面积就达150余亩,亩产量预计可达650斤,主要销往周边地区的蔬菜批发市场、辣椒酱加工厂等地。按当前市场价估算,每亩可实现收入4000元左右,带动农户年均增收7000余元。

农发行印发方案支持高标准农田建设

据新华社北京5月21日电 记者5月21日从中国农业发展银行获悉,为全力支持高标准农田建设,服务保障国家粮食安全,农发行近日印发《支持逐步把永久基本农田建成高标准农田的实施方案》,明确支持高标准农田建设的总体要求、目标任务以及工作措施。

方案要求,以提高粮食和重要农产品生产能力为首要任务,持续加大对高标准农田新增建设、改造提升和管护利用等全生命周期支持力度,每年投放支持高标准农田建

设相关贷款不低于1000亿元。

方案明确,要统筹支持开展田、土、水、路、林、电、技、管综合治理;紧密衔接国家建设空间布局和时序安排;坚持分区施策,依据不同区域特点,实施差异化支持策略。

国网宁夏电力申报的首个中国工程院重大战略研究咨询项目顺利通过立项公示

近日,国网宁夏电力有限公司申报的中国工程院院地合作项目“宁夏新型电力系统构建战略研究”顺利通过公示,立项为中国工程院2025年重大战略研究与咨询项目。

据悉,该项目是国网宁夏电力有限公司申报的首个中国工程院重大战略研究咨询项目,由郭剑波院士挂帅,中国电科院、国网宁夏电力公

司和北方民族大学联合组队,拟围绕电力可靠供应、新能源高水平消纳、电力系统安全稳定运行等重点问题,从三个方面开展研究:梳理宁夏新型电力系统构建的基础条件,建立多维评价指标体系,科学评估宁夏新型电力系统构建的发展现状;聚焦电力保供及新能源消纳,分析高比例新能源接入背景下宁夏新型电力系统构建

面临的挑战和困难;从源、网、荷、储、技术、市场、政策等多个角度协同发力,提出加快构建宁夏新型电力系统的前瞻性建议。

今后,该研究团队将集中优势资源,深入开展课题研究,全力支持宁夏新型电力系统加快建设。(国网宁夏经济技术研究院 唐梦媛 史磊 供稿)

孙艳芳:技术创新驱动企业高质量发展

本报记者 毕竞

孙艳芳是宁夏塞尚乳业有限公司研发技术总工程师,18年来,她在岗位上以卓越的智慧与不懈的拼搏,为乳制品行业发展贡献了自己的力量。她创新研发乳制品精深加工核心技术,攻克膜技术应用难题,极大提升了乳制品精深加工水平,打破国际垄断,让中国乳制品在全球舞台崭露头角,为民族品牌赢得无限荣光,更为奶农增收、地方经济发展注入澎湃动力。今年孙艳芳荣获“自治区‘五一’劳动模范”称号。

2010年至2020年是孙艳芳和团队在技术创新道路上披荆斩棘的10年。彼时,宁夏优质奶源仅作为初级原料低价外流,国内高附加值乳制品精深加工短板明显。孙艳芳勇挑“乳制品加工膜技术应用研究与产业化示范项目”重担,联合国内外顶尖专家开启攻坚之旅。无数日夜,她带领团队埋头钻研,成功将超滤、纳滤、反渗透等膜技术应用于乳制品生产中。这一突破填补了国内空白,打破国际乳业巨头垄断,为民族品牌撑起一片天。基于此项创新,企业高歌猛进,建成国内首家生产浓缩牛奶蛋白粉、厚乳、超高温搅打稀奶油的工厂,一跃成为行业标杆,揽获2024年度餐饮供应链金质产品奖、ISEE全球美味奖等诸多殊荣。

该技术成功转化应用后,企业牵手星巴克、玛氏、百胜、Tim Hortons、瑞幸、茶百道、喜茶、益禾堂、茉莉奶白、古茗、波比艾斯等一众国内外知名水饮品牌,成为其信赖的产品供应商。公司产品畅销,深受消费者喜爱,近3年累计销售收入达21亿元、纳税1.5亿元,约60亿杯现制饮品选

中国梦·劳动美

用塞尚产品,以技术创新和产品迭代推动中国新水饮文化及创新乳制品走向世界。这不仅助力企业从西北区域翘楚迈向全国领军地位,每年还带动8000余户奶户增收。孙艳芳也在这10多年间,将理论与实践深度融合,成长为乳制品精深加工领域的高级工程师。

孙艳芳高度重视人才培养,在她的悉心培育下,企业人才辈出。1人次入选2020年自治区青年科技人才托举工程,1人次入选2024年自治区青年科技人才托举工程,2019年至2022年共培养银川市学术技术带头人10人,为企业持续发展注入源源不断的“新鲜血液”,构建起坚实的人才梯队,确保企业创新活力永不衰竭。

创新是孙艳芳心中企业发展的永动机。她深知市场瞬息万变,唯有持续创新才能站稳脚跟,故而坚持生产一代、储备一代、研发一代的前瞻战略布局。多年来,她活跃于科研一线,先后参与“十二五”国家科技支撑计划项目1项,自治区科技厅重点研发项目5项,主持银川市科技计划项目1项,取得累累硕果,斩获自治区科技成果登记7项、银川市科技成果登记1项,获得授权发明专利5项、授权实用新型专利2项,为企业应对市场挑战、实现快速发展筑牢坚实根基。

凭借突出贡献,孙艳芳先后荣获银川市“市级优秀青年后备骨干培养人选”“贺兰县优秀共产党员”称号和自治区科学技术进步二等奖。

永宁县检察院创新开展法治进校园活动

本报讯(记者 李莹)近日,永宁县检察院干警走进闽宁二中,开展了一场别开生面的“法律盲盒大挑战 守护青春不‘踩雷’”法治进校园活动。

“原来网络造谣要负法律责任。”“如果遇到校园欺凌,我知道该怎么保护自己了。”活动现场,同学们踊跃参与趣味互动,化身“法律小卫士”,在一个个鲜活案例与创意环节中解锁民法典中与未成年人相关的法律知识。不停闪烁的“法律盲盒”PPT,点燃了同学们的好奇心。每个盲盒都包含一道法律问题,涵盖校园安全、网络权益、家庭保护等贴近青少年生活的场景。“小明在网上被人辱骂,对方的行为属于什么?”“发现同学携带危险物品该怎么办?”同学们随机抽取盲盒,答对问题即可获得文具、贴纸等小奖品。干

警在一旁实时解答,将晦涩的法律条文转化为通俗易懂的语言,让法律知识入脑入心。

在“情景模拟快闪剧场”环节,干警和志愿者们通过演绎“手机借走不还”“网络谣言风波”“校园欺凌”等常见场景的错误应对方式,引发同学们的热烈讨论。当看到“被欺凌者”默默忍受、“造谣者”肆意传播谣言时,同学们纷纷举手“喊停”,主动上台重新演绎正确做法。在你来我往的互动中,干警总结出“保留证据、及时求助、合理维权”等法律技巧,让同学们深刻理解如何用法律武器保护自己。

此次活动将严肃的法律知识与趣味互动深度融合,通过“盲盒问答+情景模拟+庄严宣誓”的创新形式,让青少年在沉浸式体验中增强法治意识,提升自我保护能力。

军地联合为利通区立功受奖军人家庭送喜报

本报讯(记者 梁静)日前,由利通区四套班子、人武部、退役军人事务局联合组成的送喜报队伍走进进部队建功立业。”

利通区还在开原广场举行集中送喜报仪式。40位三等功军人的家属齐聚一堂,喜报在手,掌声雷动,红花耀眼,荣誉感扑面而来。集中送喜报仪式。利通区持续推进双拥工作走深走实,确保军人军属处处受尊崇、时时有保障。

自2019年以来,该区已为689名立功受奖军人家庭送去喜报。其中二等功10人、三等功172人,累计发放奖励金超过80万元。今年3月,吴忠市被授予“全国双拥模范城”称号。

“他在前方保家卫国,我在后方守护好我们的家,会继续坚定支持他在部队建功立业。”

利通区还在开原广场举行集中送喜报仪式。40位三等功军人的家属齐聚一堂,喜报在手,掌声雷动,红花耀眼,荣誉感扑面而来。集中送喜报仪式。利通区持续推进双拥工作走深走实,确保军人军属处处受尊崇、时时有保障。

自2019年以来,该区已为689名立功受奖军人家庭送去喜报。其中二等功10人、三等功172人,累计发放奖励金超过80万元。今年3月,吴忠市被授予“全国双拥模范城”称号。

青铜峡市用活医保个人账户 构建家庭医保保障网

本报讯(记者 梁静)日前,走进青铜峡市永丰药店步行街,药店工作人员向市民介绍医保个人账户家庭共济的使用方法。

近年来,青铜峡市进一步健全职工门诊互助共济、责任共担的职工基本医疗保险制度,全力推行医保个人账户家庭共济,减轻参保职工家庭

成员的就医经济负担,让医保个人账户资金活起来。医保个人账户家庭共济是指参保职工的配偶、父母、子女等家庭成员通过个人账户家庭共济授权后,可以使用参保人员的医保个人账户余额,支付其在定点医药机构、药店发生的需个人自付部分的费用,实现家庭成员之间的共济保障。青铜峡市医疗保障局医疗保障

室主任李建平说:“医保共济也可以用于家庭成员的父母、配偶的父母、子女城乡居民医保的缴纳。有几点特别需要注意的是发起绑定人必须是参保职工,绑定人必须是近亲属,比如父母、子女、配偶父母、夫妻等近亲属。而且必须在线上授权绑定。”

据介绍,职工可通过下载“我的宁夏”App、“国家医保”App、“云闪付”App等方式线上授权办理。办理家庭共济后,参保人医保享受待遇不变。目前,医保个人账户家庭共济已实现跨省共济,为异地就业人群解决了“钱在原地,人在他乡”的困境,提高医保基金的使用效率。今年青铜峡市第一季度职工家庭门诊共济就医1703人次。